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Poissons summationsformel

Den ”intressanta summan” fr̊an sist med α = t
T

är
∞∑

n=−∞

ein t
T = 2πT

∞∑
n=−∞

δ(t− n2πT ).∫∞
−∞ . . . x(t) dt av b̊ada leden ger

∑∞
n=−∞ x̂( n

T
) = 2πT

∑∞
n=−∞ x(n2πT ).

Speciellt med T = 1, 1
2π

f̊as Poissons summationsformler:
∞∑

n=−∞

x̂(n) = 2π
∞∑

n=−∞

x(2πn),
∞∑

n=−∞

x(n) =
∞∑

n=−∞

x̂(2πn),

där x̂(ω) är fouriertransformen av x(t).

Sampling av x(t) i punkterna nT ges av multiplikation med ett pulst̊ag:
∞∑

n=−∞

x(nT )δ(t− nT ) = x(t)
∞∑

n=−∞

δ(t− nT ).

Den L-periodiska fortsättningen av y(t) ges av faltning med ett pulst̊ag:
∞∑

n=−∞

y(t− nL) = y(t) ∗
∞∑

n=−∞

δ(t− nL).

Om y(t) är 0 utanför [−L
2
, L

2
], är d̊a dess L-periodiska fortsättning

x(t) = y(t) ∗
∞∑

n=−∞

δ(t− nL)= y(t) ∗
1

L

∞X
n=−∞

ein 2π
L

t =

∞X
n=−∞

1

L

Z ∞
−∞

y(τ)ein 2π
L

(t−τ) dτ

=
∞∑

n=−∞

ein 2π
L

t · 1

L

∫ L
2

−L
2

x(τ)e−in 2π
L

τ dτ =
∞∑

n=−∞

cne
in 2π

L
t,

dvs satsen om fourierserier för L-periodiska funktioner.

Fourierserietransformer

Fourierseriekoefficienterna {cn}∞n=−∞ till en L-periodisk funktion x(t) kan kallas
funktionens fourierserietransform,

x(t)
FS7−→ {cn}∞n=−∞, cn = 1

L

∫ L
2

−L
2

x(t)e−in 2π
L

t dt

med den inversa transformen

{cn}∞n=−∞
FS−1

7−→ x(t), x(t) =
∑∞

n=−∞ cne
in 2π

L
t.

Informationen i signalen x(t) finns d̊a samlad i den oändliga följden {cn}∞n=−∞.

Det gäller d̊a om x(t) 7−→ cn att

x ′(t) 7−→ in2π
L

cn

x(t− a) 7−→ e−in 2π
L

acn

eim 2π
L

tx(t) 7−→ dn = cn−m∑∞
n=−∞ δ(t− nL) 7−→ cn = 1

L


